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Protokół nr XVIII/2026 

z XVIII Sesji Rady Gminy Łubianka,  

odbytej w dniu 27 marca 2026 r. 

 
Obrady rozpoczęto 27 marca 2026 r. o godz. 10:01, a zakończono o godz. 12:32 tego samego dnia. Posiedzenie 

odbyło się w sali obrad Centrum Usług Publicznych w Łubiance. W sesji uczestniczyło 12 radnych, przy 

ustawowym składzie Rady wynoszącym 15 osób. Nieobecni byli radni: Iwona Grabowska , Katarzyna 

Kowalska oraz Piotr Refliński. 

Przewodnicząca Rady powitała Radnych, Panią Wójt, Pana Sekretarza Bartosza Lewandowskiego wraz z 

Panem Mecenasem Tomaszem Brzezickim, kierowników referatów Urzędu Gminy w Łubiance oraz 

Komendanta Straży Gminnej Pana Pawła Piotrowskiego. 

Przewodnicząca serdecznie przywitała również gości, w tym sportowców wraz z rodzicami. Podkreśliła, że 

podczas sesji będą wręczane nagrody dla najlepszych sportowców gminy.  

 
Porządek XVIII Sesji: 

1. Otwarcie XVIII Sesji Rady Gminy 

a) stwierdzenie quorum, 

b) przedstawienie porządku obrad. 

2. Wręczenie nagród dla sportowców za osiągnięte wyniki sportowe w 2025 roku. 

3. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Gminy Łubianka. 

4. Informacja Wójta o działaniach zrealizowanych w okresie międzysesyjnym.  

5. Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łubianka na  lata 2026-

2040. 

6. Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Łubianka na rok 2026.  

7. Przyjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XVI/165/2025 z dnia 18 grudnia 2025  roku w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy – Miasta Grudziądz na realizację zadań w 

zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami. 

8. Przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji członka Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  Łubianka. 

9. Przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz  zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Łubianka na rok 2026".  

10. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2025.  

11. Sprawozdanie z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób  Doznających 

Przemocy Domowej w Gminie Łubianka na lata 2024 - 2030 za rok 2025. 

12. Wnioski radnych i sołtysów. 

13. Zamknięcie Sesji Rady Gminy. 

 

Ad. 1a. Radni Rady Gminy Łubianka potwierdzili swoją obecność.  Przewodnicząca stwierdziła, że w sesji 

uczestniczy 12 Radnych i potwierdziła prawomocność sesji. 

 

Ad. 2. Przewodnicząca zapytała, czy ktoś zgłasza uwagi do porządku obrad.  

Radny Jacek Neulitz zaproponował, aby najpierw wręczyć nagrody dla sportowców, a dopiero później 

procedować pozostały porządek obrad. Przewodnicząca poddała propozycję pod głosowanie, wszyscy radni 

byli za, wniosek został przyjęty. 

Przewodnicząca poprosiła Panią Karolinę Neuman-Rzeźnik o przedstawienie porządku dotyczącego wręczenia 

nagród sportowych. 

Pani Karolina przedstawiła protokół z posiedzenia Kapituły Nagrody Sportowej , które odbyło się 10 marca 

2026 r. w Urzędzie Gminy Łubianka. Kapituła rekomendowała następujące nagrody i wyróżnienia:  

Nagrody: 

• I nagroda – Olgierd Borkowski – szermierz UKS 35 Bielawy w Toruniu, reprezentant Polski, m.in. 

wicemistrz Polski do lat 17, srebrny medal Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży, I miejsce 

drużynowo w Pucharze Europy. 

• II nagroda – Janina Działek – lekkoatletka MKL Toruń, m.in. najlepszy wynik w Polsce w swojej 

kategorii w biegach na 200 i 300 m, mistrzostwa województwa, eliminacje w dwuboju.  

• III nagroda – Jan Hodana – motocross, MX Otopit Toruń, wicemistrz Polski Offroad 2025, wicemistrz 

Pucharu Polski Offroad 2025. 

– Szymon Kazaniecki – mini żużel, klub Toruń S.A., wicemistrz ekstraligi, wicemistrz Polski 

drużynowo i indywidualnie. 
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Wyróżnienia: 

• I wyróżnienie – Bartosz Banach – szachy, UKS Gambit, I miejsce w Ogólnopolskim Turnieju Młode 

Talenty, mistrzostwa województwa i powiatu.  

• II wyróżnienie – siedmiu hokeistów Klubu Hokejowego Pomorzanin Toruń: Miłosz Szreder, Artur 

Kościelski, Michał Śliwiński, Mariusz Kowalski, Michał Raciniewski, Sebastian Selner, Wojciech 

Rutkowski – złoty medal Euro Hockey Club Challenge 2025, srebrny medal Mistrzostw Polski 

Seniorów.  

• III wyróżnienie – Jakub Kucharski – karate, Fundacja Kultury i Sportu UNMEI, brązowy medal IV 

Pucharu Polski U10 do 30 kg. 

Pani Karolina Neumann-Rzeźnik zaznaczyła, że wnioski o nagrody zgłosili również Klub Zabiegani Łupianka 

(Anna Talar, Bartosz Wiligalski) i Klub Sportowy Legia Chełmża (Alan i Adam Markowscy).  

Przewodnicząca Rady oraz Wójt pogratulowały wszystkim zawodnikom i ich rodzicom, podkreślając 

znaczenie sportu w gminie, a następnie wręczyły nagrody i upominki. Życzyły dalszych sukcesów, zdrowia 

oraz satysfakcji. 

Przed przejściem do procedowania porządku obrad głos zabrał także Komendant Straży Gminnej, Pan Paweł 

Piotrowski, który przedstawił sprawozdanie z działalności Straży Gminnej w 2025 roku, uzupełniające 

informacje przekazane wcześniej przez inne służby porządkowe.  Łącznie zarejestrowano 629 zdarzeń, z czego 

7 zakończyło się mandatem karnym, łącznie na kwotę 1450 zł.  

Komendant przedstawił czego dotyczyło najwięcej interwencji m.in.:  

• porządku publicznego,  

• bezpieczeństwa osób, w tym nadzoru nad zwierzętami,  

• porządku w komunikacji (wykroczenia drogowe, uszkodzenia dróg, utrudnienia w ruchu),  

• ochrony zdrowia, w tym higieny nieruchomości, 

• naruszania obyczajności publicznej,  

• ochrony środowiska, w tym gospodarki odpadami,  

• przestrzegania przepisów dotyczących alkoholu,  

• przepisów o wyrobach tytoniowych,  

• ochrony zwierząt, w tym psów ras agresywnych,  

• ochrony przyrody,  

• pozostałych przepisów prawnych i miejscowych.  

Dodatkowo Straż Gminna wspierała imprezy sportowo-kulturalne w zakresie porządku i bezpieczeństwa, 

przeprowadziła patrole mieszane z Policją, pobierała opłaty targowe, przeprowadziła wizje lokalne z udziałem 

wydziałów Urzędu Gminy, zabezpieczyła dzikie lub porzucone zwierzęta oraz martwe zwierzęta z dróg i pól, 

prowadziła patrole prewencyjne w ciągu całego roku, obsłużyła zgłoszenia mieszkańców, w tym dotyczących 

zwierząt.  

Straż Gminna nadzoruje także gminny monitoring w ramach RODO, współpracuje z Komendą Wojewódzką 

Policji i innymi instytucjami, prowadzi konwoje dokumentów oraz obsługuje zgłoszenia z Centrum 

Zarządzania Kryzysowego. 

W czerwcu 2025 roku Straż Gminna przeszła kontrolę Komendy Wojewódzkiej Policji w Bydgoszczy, która 

nie wykazała żadnych nieprawidłowości. Pan Komendant podkreślił, że gmina Łubianka jest postrzegana jako 

bezpieczne miejsce do życia, a formacja będzie kontynuować działania mające na celu utrzymanie i poprawę 

bezpieczeństwa. 

Po przedstawieniu sprawozdania przez Komendanta Straży Gminnej, Pana Pawła Piotrowskiego, 

Przewodnicząca podziękowała za przekazane informacje, zaznaczając, że świadczą one o bezpieczeństwie w 

gminie oraz o aktywnym reagowaniu Urzędu na zgłaszane problemy.  

Radny Sipak zgłosił pytania dotyczące biegających bez opieki psów oraz ilości wystawionych mandatów.  

Przewodniczący Szczechowski podziękował za szybkie interwencje Straży w przypadkach zagrożenia mienia i 

bezpieczeństwa mieszkańców, zwracając uwagę na potrzebę monitorowania miejsc publicznych, takich jak 

place zabaw i wiaty, w celu zapobiegania aktom wandalizmu. 

Komendant przedstawił dodatkowe wyjaśnienia i udzielił odpowiedzi na zadane pytania przez Radnych.  

 

Ad. 1b. Przewodnicząca Rady zapytała, czy są propozycje zmian do porządku obrad.  

Radny Jacek Neulitz odniósł się do ustaleń z poprzedniej sesji dotyczących opiniowania uchwał . 

Przewodnicząca Rady zapytała, czy wypowiedź dotyczy porządku obrad, prosząc o przedstawienie konkretnej 

uwagi. Wskazała również na konieczność odnoszenia się do porządku obrad . Dyskusję zakończono 

wezwaniem do zgłaszania konkretnych uwag do porządku obrad.  

Radny Tomasz Sipak złożył trzy wnioski formalne do porządku obrad: 
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1. wprowadzenie punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi 

mieszkańców Zamku Bierzgłowskiego, 

2. wykreślenie z porządku obrad punktu dotyczącego programu opieki nad zwierzętami,  

3. wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały dotyczącego określenia kierunków działań gminy 

w zakresie poprawy dostępności publicznego transportu zbiorowego w relacji z Toruniem.  

Radny zwrócił się również o opinię prawną w zakresie prawidłowości wprowadzenia projektu uchwały do 

porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady potwierdziła przyjęcie trzech wniosków formalnych i zamknęła wypowiedź radnego.  

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w pierwszej kolejności procedowany będzie wniosek dotyczący 

rozszerzenia porządku obrad o projekt uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi w Zamku Bierzg łowskim. 

Radca prawny odniósł się do zgłaszanych wątpliwości proceduralnych. Wskazał na dużą liczbę wniosków 

składanych przez radnego Tomasza Sipaka oraz trudności w jednoznacznym określeniu, w jakim charakterze 

są one składane (jako radny, sołtys,  przedstawiciel klubu radnych lub mieszkaniec). Podkreślił również 

problem oczekiwań dotyczących udzielania opinii prawnych, co może prowadzić do konfliktu interesów.  

Zaznaczył, że przepisy regulujące składanie wniosków przez klub radnych mają charakter ogólny, a praktyka 

ich stosowania jest zróżnicowana. W związku z tym zasadne może być doprecyzowanie tych kwestii w statucie 

gminy. Radca prawny wskazał ponadto, że wnioski powinny być procedowane zgodnie z kolejnością ich 

zgłoszenia oraz właściwym trybem. 

 

Przewodnicząca Rady podziękowała za opinię oraz ogłosiła 5 – minutową przerwę techniczną po której 

wznowiła obrady XVIII Sesji Rady Gminy Łubianka. 

 

Przewodnicząca Rady po usunięciu problemów technicznych wznowiła obrady oraz powitała Skarbnika Gminy  

Panią Magdalenę Syrocką. 

Następnie poinformowała o przystąpieniu do procedowania wniosku dotyczącego rozszerzenia porządku obrad 

o projekt uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi w Zamku Bierzgłowskim.  

Radca prawny wyjaśnił zasady wprowadzania zmian do porządku obrad, wskazując na konieczność stosowania 

odpowiedniego trybu głosowania oraz odrębne traktowanie projektów uchwał zgłaszanych przez klub radnych, 

które – jeśli zostały złożone w terminie – wchodzą do porządku obrad z mocy prawa. Wskazał również, że 

projekty uchwał niewycofane mogą być procedowane na kolejnych sesjach oraz że możliwe jest ich wycofanie 

decyzją radnych. 

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad pierwszym wnioskiem o rozszerzenie porządku obrad. 

Rada Gminy Łubianka nie przyjęła wniosku formalnego o poszerzenie porządku obrad o  punkt dotyczący 

podjęcia uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi mieszkańców Zamku Bierzgłowskiego . Wyniki 

głosowania: za – 4, przeciw – 8. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca 

Rady stwierdziła odrzucenie wniosku. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad drugim wnioskiem o wycofanie z porządku obrad punktu 

dotyczącego projektu uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami.  

Rada Gminy Łubianka przyjęła wniosek o wykreślenie z porządku obrad punktu dotyczącego programu 

opieki nad zwierzętami. Wyniki głosowania: za – 10, przeciw – 1, wstrzymujący się – 1. Imienny wykaz 

głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie wniosku i ogłosiła 

wycofanie punktu nr 10. z porządku obrad sesji. 

Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że projekt uchwały został pierwotnie ujęty w porządku obrad w celu 

umożliwienia jego procedowania, wychodząc naprzeciw wnioskowi radnych zgłoszonemu na poprzedniej sesji.  

Przewodnicząca Rady podziękowała radcy prawnemu za wyjaśnienia, wskazując na potrzebę doprecyzowania 

zasad pracy Rady w tym zakresie. 

Następnie przystąpiono do rozpatrzenia wniosku o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały dotyczący 

określenia kierunków działań gminy w zakresie poprawy dostępności publicznego transportu zbiorowego w 

relacji z Toruniem. 

Rada Gminy Łubianka nie przyjęła wniosku o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały dotyczący 

określenia kierunków działań gminy w zakresie poprawy dostępności publicznego transportu 

zbiorowego w relacji z Toruniem. Wyniki głosowania: za – 2, przeciw – 10. Imienny wykaz głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła odrzucenie wniosku. 

 

Wobec powyższego przystąpiono do głosowania nad całością porządku obrad.  

Rada Gminy Łubianka przyjęła porządek obrad XVIII Sesji Rady Gminy Łubianka . Wyniki głosowania: 

za – 10, przeciw – 2. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady 

stwierdziła przyjęcie porządku obrad. 

 

Ad. 3. Przewodnicząca poinformowała, iż nie wpłynęły uwagi do protokołu z XVI I Sesji Rady Gminy 

Łubianka i stwierdziła przyjęcie protokołu. 
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Ad. 4. Pani Wójt przedstawiła informację o działaniach zrealizowanych w okresie międzysesyjnym, 

posługując się prezentacją multimedialną. 

 

Ad. 5. i Ad. 6. Radny Jacek Neulitz zgłosił wątpliwości dotyczące podstaw prawnych przedstawionych 

materiałów i poprosił o opinię radcy prawnego, podczas gdy Przewodnicząca Rady jednocześnie udzieliła 

głosu Skarbnik Gminy pani Magdalenie Syrockiej, która przedstawiła zmiany w budżecie oraz w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Gminy Łubianka na lata 2026–2040. 

Prowadząca obrady otworzyła dyskusję w punkcie 5 i 6 porządku obrad. 

Radna Beata Lasek podziękowała Wójtowi za zabezpieczenie środków w budżecie na uzupełnienie 

wyposażenia placu zabaw w Pigży przy tzw. działkach SKR-owskich. Zwróciła uwagę, że stary, drewniany 

element placu stanowił zagrożenie dla dzieci i został zdemontowany. Podziękowała również panu Danielowi 

Kasprowiczowi i jego zespołowi za szybką reakcję. Radna podkreśliła, że plac cieszy się dużą popularnością 

wśród mieszkańców. 

Przewodnicząca Rady przekazała głos następnemu radnemu, Jackowi Neulitzowi. Radny zaznaczył, że jego 

wypowiedź będzie krótka. Wyraził zadowolenie, że sesje odbywają się rzadziej, co ogranicza częste zmiany w 

budżecie. Zwrócił uwagę, że już na pierwszej sesji wprowadzono istotne zmiany w wydatkach majątkowych i 

bieżących, co według niego świadczy o niestabilności planowania budżetu.  Jako pozytyw wskazał, że wzrost 

zadłużenia gminy pozostanie ograniczony. Radny nie zgłosił dodatkowych pytań. 
Radny Bolesław Szczechowski podziękował za inwestycje w gospodarowanie wodą, obejmującej budowę i 

modernizację stacji uzdatniania wody, studni, zbiorników i sieci wodociągowej. Zwrócił uwagę, że poprawa 

jakości i bezpieczeństwa dostaw wody jest istotna dla mieszkańców i będzie zabezpieczać potrzeby gminy na 

wiele lat. Poprosił o podanie całkowitej wartości tego przedsięwzięcia. Radny pozytywnie ocenił również 

środki przeznaczone na szkolenia pracowników w zakresie cyberbezpieczeństwa oraz współpracę z Lokalnym 

Ośrodkiem Wiedzy i Edukacji, która wspiera edukację i lokalne inicjatywy.  W kontekście inwestycji 

sportowych, radny wyraził ubolewanie, że wcześniejsze inwestycje (m.in. zadaszenie Orlika w Warszawicach) 

nie mogły być zrealizowane z powodu braku własności gruntów. Podkreślił, że brak należytej kontroli w 

przeszłości uniemożliwia korzystanie ze środków zewnętrznych i opóźnia realizację planowanych projektów.  

Radny zakończył swoją wypowiedź podkreślając znaczenie poprawnego zabezpieczenia własności gruntów dla 

przyszłych inwestycji. 

Pani Skarbnik udzieliła odpowiedzi na zadane pytania. 

Wójt odniosła się do przesunięcia terminu realizacji inwestycji na Orlikach. Dodała, że sprawy własnościowe 

dotyczące Orlika w Warszawicach są już prawie zakończone, co umożliwi złożenie wniosku po zakończeniu 

komunalizacji. W ramach planowanych prac na Orlikach przewidziano: wymianę nawierzchni boiska, koszy i 

bramek, remont oświetlenia, odwodnienia i zaplecza sanitarno-szatniowego, a także modernizację ogrodzenia i 

piłkochwytów. 

Przewodnicząca zamknęła dyskusję. 

Radca prawny pan Tomasz Brzezicki podziękował Radnemu J. Neulitzowi za uwagi co do projektów uchwał i 

wyjaśnił kwestie prawne. 

Przewodnicząca podkreśliła, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez mecenasa i sugeruje, aby 

wszelkie uwagi dotyczące podstaw prawnych zgłaszać przed sesją.  Dziękując za wyjaśnienia, stwierdziła, że 

kwestie formalne są uszczegółowione i uchwała może wejść w życie.  Prowadząca obrady poprosiła 

Przewodniczącego Komisji Budżetowej, Pan Stanisława Bałosa o doczytanie opinii komisji Budżetowej na 

temat projektów uchwał. 

Pan Stanisław Bałos, odczytał pozytywną opinię Komisji dotyczącą proponowanych zmian w WPF i budżecie.  

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad 5 punktem porządku obrad.  

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie  Uchwałę Nr XVIII/184/2026 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Łubianka na lata 2026-2040. Wyniki głosowania: za – 12. Imienny wykaz 

głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały.  

 

Kolejno Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad 6 punktem porządku obrad. 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie  Uchwałę Nr XVIII/185/2026 w sprawie zmiany budżetu 

Gminy Łubianka na rok 2026. Wyniki głosowania: za – 12. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały.  

 

Ad. 7. Kierownik Wydziału Infrastruktury, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, pan Daniel Kasprowicz, 

przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XVI/165/2025 z dnia 18 grudnia 2025  roku w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy – Miasta Grudziądz na realizację 

zadań w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami. 

Po otwarciu dyskusji i braku zgłoszeń do głosu Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie 

nad uchwałą. 
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Radny Jacek Neulitz ustanie zagłosował „ZA”. 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVIII/186/2026 w sprawie uchylenia Uchwały 

Nr XVI/165/2025 z dnia 18 grudnia 2025 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji 

celowej dla Gminy – Miasta Grudziądz na realizację zadań w zakresie opieki nad bezdomnymi 

zwierzętami. Wyniki głosowania: za – 12. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały. 

 

Ad. 8. Sekretarz Gminy Łubianka Bartosz Lewandowski dokonał wprowadzenia do projektu uchwały w 

sprawie przyjęcia rezygnacji członka Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  Łubianka. 

Po otwarciu dyskusji i braku zgłoszeń do głosu Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie 

nad uchwałą. 

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVIII/187/2026 w sprawie przyjęcia rezygnacji 

członka Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Łubianka pani Iwony Grabowskiej. Wyniki głosowania: za – 

11. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie 

uchwały. 

 

Ad. 9. Kierownik Wydziału Infrastruktury, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, pan Daniel Kasprowicz, 

przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz  

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Łubianka na rok 2026" . 

Prowadząca obrady otworzyła dyskusję i poprosiła radnych o zgłaszanie się w systemie lub przez podniesienie 

ręki.  

Radny Tomasz Sipak podziękował Pani Wójt za uwzględnienie części jego propozycji, zwłaszcza dotyczących 

kastracji i sterylizacji kotów. Zwrócił uwagę, że program w obecnej formie nie rozwiązuje problemu 

bezdomności zwierząt, ograniczając się jedynie do zarządzania skutkami. Wskazał na brak działań 

systemowych, takich jak zwiększona sterylizacja i kastracja, czipowanie oraz niskie wydatki w porównaniu z 

innymi gminami powiatu toruńskiego. 

Kierownik referatu odniósł się do zgłoszonych uwag i sugestii. 

Radny Tomasz Sipak zapytał m.in. o: zakres opieki nad kotami wolnożyjącymi (czy obejmuje leczenie), brak 

kastracji/sterylizacji psów, ilość karmy dla karmicielki z Pigży, brak współpracy z fundacjami, czas reakcji 

służb przy interwencjach, organizację spotkania z mieszkańcami, dane za 2025 r. (odłowienia i zabiegi) oraz 

publikację informacji o pomocy zwierzętom na stronie gminy.  

Kierownik oraz Pani Wójt udzielili  odpowiedzi na pytania oraz przedstawili dodatkowe wyjaśnienia.  

Radny Jacek Neulitz docenił działania gminy, wskazując jednak na problemy z kotami wolno żyjącymi. 

Zasugerował ich regularne odrobaczanie, odławianie i sterylizację, by ograniczyć populację i zagrożenia (m.in. 

dla dzieci i ptaków). Zaproponował też dopłaty dla właścicieli do kastracji/sterylizacji zwierząt.  

Kierownik odniósł się do wypowiedzi Radnego i udzielił dodatkowych wyjaśnień.  

Wiceprzewodniczący Bolesław Szczechowski wskazał, że problem zwierząt nie zniknie, ale sytuacja w gminie 

się poprawia, a obecny budżet jest wystarczający. Podkreślił odpowiedzialność właścicieli za opiekę i 

sterylizację oraz potrzebę dostosowania programu do lokalnych realiów. Zapytał też o sposób pomocy 

zwierzętom potrąconym na drogach. 

Kierownik udzielił odpowiedzi na zadane pytanie. 

Prowadząca obrady zamknęła dyskusję oraz zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.  

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVIII/188/2026 w sprawie przyjęcia "Programu 

opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Łubianka na rok 2026". Wyniki głosowania: za – 12. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały.  

 

Ad. 10. Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Łubiance pani Iwona Szpe jankowska 

przedstawiła sprawozdanie, przypominając, że zgodnie z ustawą o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej wójt 

składa Radzie Gminy roczne sprawozdanie do 31 marca. Sprawozdanie zostało wcześniej przesłane radnym.  

Nie zgłoszono uwag ani pytań. 

 

Ad. 11. Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Łubiance pani Iwona Szpiejankowska omówiła 

sprawozdanie z realizacji programu przeciwdziałania przemocy domowej i ochrony osób doznających 

przemocy w gminie Łubianka na lata 2024–2030. Zgodnie z ustawą, wójt składa Radzie Gminy roczne 

sprawozdanie do 30 kwietnia. 

Przewodnicząca Rady Kamila Łajczak zapytała o realizację w 2025 roku działań w ramach gminnego 

programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz o funkcjonowanie zespołu interdyscyplinarnego, w tym 

zakres jego zadań, sposób wykorzystania dotacji w wysokości ok. 6 tys. zł oraz ocenę, czy środki te są 
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wystarczające i procedurę „niebieskich kart”. Wyjaśniono, że zespół regularnie koordynuje działania wobec 

przemocy, a karty zamyka się po jej ustaniu, przy jednoczesnym dalszym wsparciu rodzin.  

Radny Jacek Neulitz zapytał o działania wobec cyberprzemocy (m.in. z użyciem AI). Poinformowano, że nie 

było takich zgłoszeń; w razie potrzeby interweniują rodzice i służby, a gmina współpracuje ze szkołami, 

zapewniając wsparcie rodzinom. 

Wiceprzewodniczący Bolesław Szczechowski docenił pracę zespołu interdyscyplinarnego. Zwrócił uwagę, że 

w 2025 r. sprawcami przemocy byli zarówno mężczyźni, jak i kobiety, a wśród ofiar było m.in. sześć dzieci, 

pytając o konsekwencje wobec sprawców. 

Kierownik udzieliła odpowiedzi, iż „niebieska karta” pozostaje aktywna po zamknięciu, co umożliwia dalsze 

monitorowanie i wsparcie rodzin. 

 

Ad. 12. Przewodnicząca poinformował, że wpłynął jeden wniosek.  

 

Ad. 13. Przewodnicząca zamknęła XVIII sesję Rady Gminy Łubianka, przypomniała radnym o obowiązku 

złożenia oświadczeń majątkowych oraz złożyła życzenia spokojnych, rodzinnych świąt i zdrowia.  

 

 

 

Protokół sporządziła:      Zatwierdziła: 

I. Walter       Przewodnicząca Rady Gminy 

        (-) Kamila Łajczak 

 


